

## ОПШТИ ТРОПАРИ И КОНДАЦИ

### Пресветој Богородици

*Тропар, глас 4.* Приђимо сада пресветој Богородици, ми грешни и понизни, и паднимо пред њу ничице у покајању, вапијући из дубине душе: Владичице помози, сажали се на нас, похитај пропадамо од множине прегрешења. Немој оставити своје служитеље неуслишене, јер тебе имамо као једину узданицу.

*Тропар други, глас 4.* Ми недостојни, пресвета Богородице, никада нећемо престати да говоримо о твојој свемоћи. Јер кад ти не би стајала пред Богом и молила се за нас, ко би нас избавио од толиких опасности? Ко би нас до сада сачувао слободним? Од тебе нећемо одступити, Владичице, јер ти непрестано спасаваш од свих несрећа оне који ти служе.

*Кондак, глас 6.* Немамо друге помоћи, немамо друге наде, осим тебе владичице: Ти нам помози, у тебе се надамо, тобом се хвалимо, твоје смо слуге, да се не постидимо.

*Кондак други, глас 6.* Непостидна заштитнице Хришћана, незаменљива пред Творцем посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као блага притекни у помоћ нама који те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, пресвета Богородице, свагдашња заштитнице оних који те поштују.

### Пророку

*Тропар, глас 2.* Пророка Твога, (име), успомену Господе славимо, зато Те молимо, спаси душе наше.

*Кондак, глас 4.* Просвећено је Духом твоје чисто срце, био си светло пристаниште пророштва, јер си као садашњост

гледао далеке истине: Због тога те поштујемо, славни блажени пророче (име).

### **Апостољу**

*Тропар, глас 3.* Апостоле Свети (име), моли Милостивога Бога, да опроштај грехова подари душама нашим.

*Кондак, глас 4.* Као сјајну звезду стекла те је Црква, Апостоле (име), обасјана твојим изобилним чудесима. Зато кличемо Господу Христу: Спаси оне који са вером поштују успомену Твога апостола, Многомилостиви.

### **Апостолима**

*Тропар, глас 3.* Апостоли свети, молите Милостивога Бога, да опроштај грехова подари душама нашим.

*Кондак, глас 4.* Показали сте се као лозе Христовог винограда, мудри, грожђе приносисте у врлинама, точећи нам вино спасења, које нас испуњава весељем. Зато славимо вашу славну успомену: Молите се Господу Христу, да нам дарује велику милост и опроштај грехова, Господњи Апостоли.

### **Светитељу**

*Тропар, глас 4.* Истина ствари објави те стаду твојме као правило вере, образац кротости и учитеља уздржања. Због тога си смирењем стекао високе почести, а сиромаштвом богатства: Оче (име), моли Христа Бога да спасе душе наше.

*Кондак, глас 2.* Божански громе, трубо духовна, сејачу вере и искоренитељу јереси, угодниче Свете Тројице, велики светитељу (име), са Анђелима предстојиш пред престолом Божијим свагда, моли се непрестано за све нас.

## Светитељима

**Тропар, глас 4.** Боже отаца наших, чини увек са нама по Твојој кротости, не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.

**Кондак, глас 8.** Као учитеље врлина и украс јерарха, Црква вас песмама слави: Вашим молитвама подајте онима који вас поштују са љубављу, узрастање у врлинама и избављење од саблазни, као непобедиви.

## Преподобном оцу и подвижницима у пустињи

**Тропар, глас 8.** У теби се, оче, сигурно спасе боголикост, јер си примивши Крст, следио Христа. Делима си учио презирати тело, желећи више за душу ствари бесмртне, зато и са Анђелима, Свети (име), радује се дух твој.

**Тропар, глас 1.** Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се богоносни оче наш (име). Постом, бдењем и молитвама, небеске дарове си примио, исцељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцељење.

**Тропар, глас 8.** Потоцима твојих суза бесплодну пустињу си обрађивао и уздасима из дубине душе, умножио си великим трудом своје таланте. Био си свећњак свету, сијајући својим чудесима, (име) оче наш: Моли Христа Бога, да спасе душе наше.

**Кондак, глас 2.** Чистотом душевном и непрестаним молитвама божански си се наоружао и као копљем силно победио демонске војске, (име) оче наш, моли се непрестано за све нас.

## Преподобним оцима

*Тропар, глас 4.* Боже отаца наших, чини увек са нама по Твојој кротости, не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.

*Кондак, глас 2.* Као по сувом многим мукама сте прошли и бестелесне ђаволе у потоке ваших суза силно сте погрузили, богомудри и Свети Оци, дар чудеса примивши: Молите се непрестано за све нас.

## Мученику

*Тропар, глас 4.* Мученик Твој Господе, (име), у страдању своме је примио непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победи, а разори и немоћну дрскост демона: Његовим молитвама спаси душе наше.

*Кондак, глас 2.* Показао си се као необмањива звезда, Сунце Христа свету објављујући зрацима твојим, мучениче (име). Угасио си све демонске преваре, дајући нам светлост: Моли се непрестано за све нас.

## Мученицима

*Тропар, глас 4.* Мученици Твоји Господе, у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.

*Тропар други, глас 1.* Страдањима Светих, који су пострадали за Тебе, умољен буди Господе, и све наше болести исцели, молимо Ти се, Човекољупче.

**Кондак, глас 2.** Показасте се као светле светиљке, божански мученици, сву творевину светлошћу чудеса озарујете, од болести нас ослобађате и дубоку таму увек одгоните: Молите се непрестано Христу Богу за све нас.

### **Свештеномученику**

**Тропар, глас 4.** Био си наследник Апостола престолом и заједничар духом (природом), богонадахнуто дело си нашао у виђењу духовног узрастања: Због тога си уздизао реч истине и ради вере си до крви пострадао, свештеномучениче (име): Моли Христа Бога да спасе душе наше.

**Кондак, глас 4.** Подражавајући побожно светитеље и мученички пут прошавши, угасио си приношење жртва идолима и заштитник си био твоме стаду, богомудри. Зато те поштујемо и тајно ти кличемо: Избави нас увек од зла, твојим молитвама, оче наш (име).

### **Свештеномученицима**

**Тропар, глас 4.** Боже отаца наших, чини увек са нама по Твојој кротости, не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.

**Кондак, глас 3.** Похвалимо песмама ми који смо се данас сабрали, незалазне свећњаке Разумног Сунца, који сте засијали онима који су у тами незнања, све позивајући ка висини побожности, свети свештеномученици. Зато вам кличемо: Радујте се, темељу свих подвижника.

### **Преподобномученику**

**Тропар, глас 8.** У теби се, оче, сигурно спасе боголикост, јер си примивши Крст, следио Христа. Делима си учио презирати тело, желећи више за душу ствари бесмртне, зато и са Анђелима, Свети (име), радује се дух твој.

**Кондак, глас 2.** Похвалимо достојно песмама свеславног (име), као побожног и искусног подвижника, и славног добровољног мученика, сличног пустињским житељима, јер је ђавола победио.

### **Преподобномученицима**

**Тропар, глас 4.** Боже Отаца наших, чини увек са нама по Твојој кротости, не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.

**Кондак, глас 2.** Као по сувом многим мукама сте прошли и бестелесне ђаволе у потоке ваших суза силно сте погрузили, богомудри и Свети Оци, дар чудеса примивши: Молите се непрестано за све нас.

### **Жени мученици**

**Тропар, глас 4.** Овчица Твоја Исусе, (име), зове силним гласом: "Тебе Жениче мој љубим и тражећи Те страдам, и распињем се и сахрањујем у крштењу Твоме. И страдам ради Тебе, да бих царствовала с Тобом, и умирем за Тебе, да бих живела с Тобом. Прими ме као чисту жртву, с љубављу жртвовану за Тебе." Њеним молитвама, као Милостив, спаси душе наше.

**Кондак, глас 2.** Сви верни као душевни лек нађоше твој свеславни храм, радосно ти кличући, дјево мученице, (име) свеславна: Моли Христа Бога непрестано за све нас.

### **Женама мученицама**

**Тропар, глас 1.** Јагњету и Пастиру Христу бисте приведене мучеништвом, овчице разумне, добру трку свршивши и веру сачувавши: Зато данас радосним душама прослављамо, величанствене, свету успомену вашу, Господа Христа величајући.

**Кондак, глас 4.** Данас празнујемо успомену мученица Христових и са вером молимо помоћи, да нас избаве од сваке невоље, кличући: Бог наш је с нама, који их је прославио како је желео.

### **Преподобној светитељки**

**Тропар, глас 8.** У теби се, мати, сигурно спасе боголикост, јер си примивши Крст, следила Господа Христа. Делима си учила презирати тело, желећи више за душу ствари бесмртне, зато и са Анђелима, Света (име), радује се дух твој.

**Кондак, глас 2.** Због љубави према Господу, Света (име), жељног покоја видела ниси, постом дух свој просветивши и моћно звери победивши: Зато твојим молитвама разори демонске нападе.

### **Преподобним светитељкама**

**Тропар, глас 3.** Истинитој жељи (Богу) сте се уневестиле, Христославне, и живота са временским заручником сте се одрекле. Узраставши у врлинама, уздигосте сте се на висину непропадљивости, поставши украшени и пребогати

стубови и правило монахињама: Зато се молите непрестано за нас, који са љубављу празнујемо вашу успомену.

**Кондак, глас 1.** Тела сте своја постом изнурили и непрестано сте молили Творца за грехе своје, како би добиле савршено опроштење. И задобисте опроштај од Бога и Царство Небеско: Молите Христа Бога за све нас.

### **Преподобномученици жени**

**Тропар, глас 4.** Засијавши данас твоја божанска успомена, света (име), показа се свету као сунце, говорећи о твојем животу. Уздржањем си телесне жеље угушила и страдањем до крви, уневестила си се Господу Христу: Зато оне који те хвале избави од свих зала, да ти кличемо: Радуј се, мати преподобна!

### **Исповеднику**

**Тропар, глас 8.** Наставниче Православља, учитељу побожности и чистоте, свећњаче васељене, богонадахнути украсу архијереја, (име) премудри, учењем твојим све си просветио, свирало духовна, моли Христа Бога, да спасе душе наше.

**Кондак, глас 2.** Насладивши се уздржања, богомудри, жеље телесне си умртвио, показавши се као онај који је вером узрастао и као рајско дрво живота си процветао, (име), оче свети.

### **Бесребреницима**

**Тропар, глас 8.** Свети бесребреници и чудотворци, (име), исцелите немоћи наше, бесплатно сте добили дар исцељења, бесплатно нам га и дарујте.



**Кондак, глас 2.** Благодат исцељења примивши, здравље дајете онима који су болесни, чудотворци (име), лекари преславни, вашом посетом победисте демонске подвале, свет исцељујући чудесима.

### **Христа ради јуродивом**

**Тропар, глас 1.** Чувши глас Апостола Твога Павла, који говори: "Ми смо луди Христа ради" - слуга Твој Христе Боже, (име), луд је био на Земљи Тебе ради: Зато поштујући успомену његову, Тебе молимо Господе: Спаси душе наше.

**Кондак, глас 8.** Желео си лепоту Царства Небеског и испразне телесне страсти си оставио. Сиромаштвом у сујетном свету, поживео си попут Анђела, и скончао си, (име) блажени: Са њима непрестано моли Христа Бога за све нас.